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Aprecieri pentru această carte

Este deprimant să te gândești câte persoane adorm în seara aceasta  
fără să se fi gândit măcar o clipă la cum ar fi dorit Dumnezeu ca ei să 
își petreacă ziua. Așa cum subliniază Craig, aceasta reprezintă o rutină 
dezastruoasă, care va culmina rapid către o viață irosită. Chazown ne 
reamintește de strălucirea Domnului nostru, care cu grijă ne-a creat 
și ne-a înzestrat cu o viață plină de scop. Mă rog ca această carte să 
îi salveze pe mulți de la o eternitate de regrete și să îi conducă spre o 
viață plină de satisfacții și înțeles, așa cum Dumnezeu a intenționat.

—Francis Chan, autorul cărții Dragoste nebună


Craig Groeschel are visuri de dimensiunea celor lăsate de 
Dumnezeu. Dar în același timp, este una dintre persoanele cele mai 
ancorate în realitate, pe care le cunosc. Nici nu te poți apropia de el 
fără să nu fii infectat cu o viziune. Iar biserica lui, Life.Church, este ca 
o biserică pe steroizi. Emană creativitate prin fiecare por, construind 
astfel un drum pe care să meargă alte biserici dacă vor să influențeze 



cultura. În cazul în care ai nevoie de o doză de viziune, ia o pastilă de 
Chazown.

—Mark Batterson, pastor principal al National Community 
Church Washington D.C., și cel mai bine vândut autor al lucrărilor 
Într-o groapă cu un leu într-o zi cu ninsoare, Făuritorul de cercuri și 

Fii bărbat!


Craig Groeschel reprezintă o voce de bază în cadrul noii generații de 
oameni care transmit mesaje. Știe cum să ajungă la nevoile bine ascunse 
ale oamenilor și, chiar mai bine, știe cum să îi ajute să își găsească și să 
își urmeze visul dat de Dumnezeu cu pasiune și cu menire.

—John Maxwell, autor, purtător de cuvânt și fondator al 
INJOY Stewardship Services și EQUIP


Trebuie să iei taurul de coarne în ceea ce privește viața? O viață 

mai bună? Una mai plină de însemnătate și menire? Acum ai un 
ajutor – se află acum în mâna ta. Craig Groeschel este un maestru în 
a deschide ferestrele vieții pentru a lăsa să pătrundă lumina. Așa că, 
dacă vrei o perspectivă mai clară, mai concisă, Chazown este cartea 
de care ai nevoie.

—Robert Lewis, pastor liber profesionist la Fellowship Bible 
Church, Little Rock, Arkansas și fondator al Men’s Fraternity


Craig Groeschel a fost capabil să conducă una dintre bisericile 

cu cea mai rapidă creștere din America și, în același timp, să aibă o 
viață personală și o familie iubitoare și sănătoasă. Acum el ne permite 
să pătrundem în secretele viziunii sale clare și ale focusului său de 
precizia unui laser. Nu este nicio magie la mijloc și nici vreo înzestrare 
aparte. Este Chazown. Permite-i lui Craig să îți arate atât modul în 
care poți să descoperi viziunea unică a lui Dumnezeu și chemarea 
în ceea ce privește viața ta, cât și pașii ușor de urmat prin care să te 
aliniezi Chazown-ului pe care Dumnezeu îl are pentru tine, astfel 
încât acesta să devină realitate.

—Larry Osborne, pastor la North Coast Church,  
Vista, California




Să îl cunoști pe Craig Groeschel înseamnă să fii copleșit de o 

viziune dumnezeiască. Este strălucitor și, totuși, întotdeauna dispus 
să învețe mai mult. Plin de succes, dar smerit. Încrezător și, în același 
timp, dependent de Dumnezeu. Un lider dedicat ajutorului dat celor 
din jur întru îndeplinirea menirii pe această planetă. Craig nu doar 
vorbește despre viziune, ci o și întruchipează.

—Dr. Samuel R. Chand, consultant de leadership și președinte 
emerit al Beulah Heights University, Atlanta, Georgia


A găsi semnificații și înțeles în cultura noastră atât de confuză este 

ca și cum ți-ai găsi drumul într-o noapte întunecată și încețoșată. Ai 
nevoie de lumină și, adesea, de un ghid experimentat să te ajute. Din 
fericire, ghidul tău, Craig Groeschel, ți-a oferit o făclie prin cartea 
Chazown, iar rezultatul îl reprezintă o viziune clară asupra călătoriei 
prin viață.

—Robert V. Cupp pastor didactic la Fellowship Bible Church, 
Northwest Arkansas


Craig Groeschel și biserica sa, Life.Church, sunt foarte aproape 

de imaginea unei biserici așa cum ar trebui ea să fie într-un viitor 
nu foarte îndepărtat. Iubesc viziunea lor, pasiunea, creativitatea și 
dorința de a împărtăși din ceea ce învață. Craig este acel gen de lider 
care formează ucenici entuziaști ai lui Cristos, care cred că singurele 
limite sunt cele impuse de viziune.

—Greg Surratt, pastor la Seacoast Church, South Carolina


Craig are o viziune catalizatoare proaspătă cu privire la ceea ce ar 
putea să fie biserica... un loc al harului, din care izvorăște creativitate, 
râs și inovație! Îl consider pe Craig un lider al bisericii generației 
viitoare.

—Dave Gibbons, antreprenor social, membru în consiliul 
World Vision și pastor principal la NewSong Multisites în 

Bangkok, Los Angeles, Irvine și North Orange County
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Le mulțumesc din suflet tuturor celor care mi-au oferit ajutor, încurajare 
și expertiză în procesul de a aduce mesajul Chazown în format tipărit.
Vă sunt recunoscător pentru generozitatea voastră. Doresc să îmi 

exprim recunoștința în special față de:
	Brian Smith – Încurajarea, creativitatea, scrierea și viziunea ta 

au făcut posibilă această carte. Mai mult decât orele noastre 
de muncă împreună, îmi voi aminti și voi aprecia întotdeauna 
prietenia noastră.

	echipa de la Multnomah: lui David Kopp,  Jason Myhre, Kevin 
Marks, Jake Burts, Doug Gabbert, David Webb, Katherine 
Lloyd și James Hall, printre mulți alții. Sunteți tenace în 
căutarea excelenței divine. Mulțumesc pentru parteneriatul 
vostru în Împărăția lui Dumnezeu și prietenia voastră.

	familia mea de la Life.Church – Vă mulțumesc că ați crezut. 
Dumnezeu este bun!

	Amy și copiii mei – Sunteți totul pentru mine.

MULȚUMIRI
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Am folosit cuvântul chazown pentru prima dată în anul 2002. 
Țineam o serie de predici despre descoperirea puterii de a 
trăi scopul lui Dumnezeu în viețile noastre. Am fost foarte 

entuziasmat să găsesc exact cuvântul care să cuprindă esența mesajului, 
mai ales că acest lucru a însemnat ca eu să repet destul de des cea mai 
bună pronunție guturală în ebraică de care eram capabil. Răspunsul 
extraordinar pe care l-am văzut în lunile următoare predicării acestei 
serii de mesaje m-a determinat să scriu o primă schiță a cărții care-ți 
stă în față. Privind în retrospectivă, pare ceva firesc să fi scris prima 
mea carte despre un lucru în care cred cu toată ființa mea – să ajut 
oamenii să înțeleagă viziunea unică pe care Dumnezeu o are cu privire 
la viața lor, pentru ca apoi să facă pași spre a o trăi. Pe vremea aceea nu 
mi-aș fi putut imagina că voi scrie o introducere în vederea republicării 
acestei cărți. Și totuși, iată-ne în fața faptului împlinit. Am înțeles că 
este ușor să subestimezi ce face Dumnezeu pe termen lung.

Acum, 15 ani mai târziu, văd cât de credincios a fost Dumnezeu 

INTRODUCERE
Pentru toți novicii în ale Chazown-ului
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făcând cu mult mai mult decât am putea noi cere, gândi sau imagina. 
De la prima apariție a cărții, mai mult de 25.000 de oameni din cadrul 
bisericii noastre au stat și și-au împărtășit din experiențele trecute, 
din darurile, talentele și valorile lor, în cadrul evenimentelor dedicate 
Chazown Experience. Am văzut, de asemenea, nenumărate persoane 
și biserici folosind materialele și filmările oferite gratuit pe website-ul 
nostru, Open Network. Mulți au intrat în contact cu conținutul online 
sau, asemenea ție, au citit cartea și au parcurs exercițiile și întrebările 
din ea.

Relatările includ povești pline de inspirație de la oameni care 
au pus bazele unei afaceri, care și-au plătit datoriile, care au creat o 
organizație nonprofit, care candidează pentru o funcție sau chiar își 
schimbă cariera pentru a se alătura bisericii noastre. Dumnezeu a 
folosit acest material ca să inspire cititorii pentru a face pași către o 
schimbare în viața lor.

Pe lângă aceste elemente importante, am văzut și alte lucruri tot 
atât de pline de inspirație. Așa cum vedem și în istorisiri biblice mai 
puțin cunoscute ale unora dintre oamenii lui Dumnezeu, am văzut 
oameni care și-au îmbrățișat chemarea către un Chazown lipsit 
de strălucire. Uneori, găsirea menirii personale dată de Dumnezeu 
poate însemna o schimbare dramatică în viața ta; de cele mai multe ori 
înseamnă chiar să alegi o viață plină de sacrificii, încercări și greutăți. 
Am citit mărturii ale unor oameni care au rămas credincioși scopului lui 
Dumnezeu pentru ei, bazându-se necontenit pe puterea Duhului Sfânt 
de a le da zi de zi, lună de lună, an după an, tăria să nu renunțe. Și, în 
ciuda drumului greu, au descoperit o însemnătate a menirii și a sensului 
vieții lor cu mult mai profundă decât și-au putut imagina vreodată.

Pentru fiecare poveste pe care am auzit-o despre oameni care au 
citit cartea și și-au dat demisia pentru a-și urma o pasiune neexploatată, 
am auzit tot atâtea povești ale celor care au stat în ascultare de 
Dumnezeu și au rămas la locuri de muncă ce nu reprezentau pasiunea 
lor, dar le ofereau avantajul de a face voluntariat săptămânal.

Pentru fiecare nouă lucrare începută, există părinți casnici care, 
cu perseverență, dedică zeci de ani lucrării ce se află sub propriul 
acoperiș.
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Pentru fiecare întreprinzător încrezător, există un susținător plin 
de curaj.

Și pentru oricine face o schimbare radicală în carieră, există 
alții care trec prin tot procesul doar ca să se asigure că menirea lui 
Dumnezeu pentru ei este exact ceea ce fac.

Indiferent de locul în care ne situăm în spectrul percepției publice, 
Chazown-ul nostru este frumos atunci când ne conduce direct în 
miezul dorinței lui Dumnezeu pentru noi.

PENTRU TOȚI CEI DEJA FAMILIARI 
CU CE ÎNSEAMNĂ CHAZOWN

Dacă simți că parcă ai tot dat peste acest concept de ceva vreme și 
nu poți să îi înțelegi sensul, nu ești singurul.

Sau poate că ești singurul și tocmai asta este problema.
Un alt cuvânt care schimbă viața în totalitate și care începe tot 

cu litera „c“ este comunitate. Dacă viziunea lui Dumnezeu în ceea ce 
privește viața ta nu este în prim-plan, te încurajez să parcurgi cartea 
cu un prieten sau chiar un grup de apropiați. Schimbă întrebările de 
reflecție în întrebări de discuție. Suntem mult mai buni împreună!

Dacă ai senzația că știi ce vrea Dumnezeu să faci, dar nu ai făcut 
încă niciun pas în acea direcție, să știi că nu ești singurul. Sau poate 
că ai aceeași problemă pe care tocmai am menționat-o. Ai nevoie de 
o comunitate. Ai nevoie de cineva față de care să dai socoteală. Viața 
creștină pur și simplu nu are cum să fie trăită în izolare. Asemenea 
unor copii de școală primară aflați într-o excursie, ai nevoie de un 
coleg. Pune bazele unor întâlniri regulate în cadrul cărora să se 
vorbească despre pașii pe care îi faci sau nu, și de ce se întâmplă așa.

În cazul în care cândva ai început să îți trăiești declarația de 
scopuri pe care ai scris-o cu ceva timp în urmă, într-un moment 
plin de inspirație, s-ar putea să te fi întors aici deoarece te simți total 
deconectat. Poate ai observat că viziunea este cu mult mai alunecoasă 
decât ai crezut tu cândva. Se poate ca ceea ce ai crezut tu cândva că 
este Chazown-ul tău să se fi schimbat de-a lungul timpului.
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Reprezintă asta o criză? Nu prea cred.
Astăzi, Chazown-ul meu nu se potrivește perfect cu ce am scris la 

începutul călătoriei mele. Când am simțit prima dată că Dumnezeu 
are o chemare pentru viața mea, în niciun caz nu aș fi putut să-mi 
vizualizez viața așa cum este ea acum. Mi-am mai șlefuit unele 
talente, am descoperit unele talente nedezvoltate, am trăit mulți ani 
de noi experiențe și chiar am văzut cum apar câteva noi valori.

Și atunci întreb: S-a răzgândit Dumnezeu? Și-a schimbat 
planurile?

În niciun caz.
Scriptura vorbește clar despre natura statornică a lui Dumnezeu. 

În Romani 11:29 este prezentat chiar foarte clar: „Fiindcă darurile 
și chemarea lui Dumnezeu sunt fără regret.“ Deci, ce se întâmplă 
atunci?

Sunt eu de vină? S-a schimbat oare perspectiva mea?
Probabil că așa e.
Încearcă să mă urmărești! Poate că o viziune din partea lui 

Dumnezeu este asemenea unor fotografii cu un munte. Familia mea 
și-a petrecut foarte multe vacanțe în Munții Stâncoși. Dacă aș fi 
făcut poze ale aceluiași munte din unghiuri diferite, toate ar fi arătat 
foarte bine, dar nu ar fi arătat la fel. O poză făcută de pe o câmpie, 
alta de la poalele dealurilor, una mișcată în timp ce urcam panta, una 
întunecată, înconjurat de tufișuri și o panoramă spectaculoasă de pe 
vârful muntelui, toate ar arăta imagini diferite ale aceluiași munte.

Multe dintre Chazown-urile bine trăite de oameni își pot 
modifica punctele de vedere și perspectivele exact ca și acel munte. 
Dacă citești această carte pentru a doua oară, probabil că acum ești în 
stare să abordezi un punct de vedere cu mult mai larg. Poate că deja ai 
petrecut niște ani căutând Chazown-ul pe care îl întrezăriseși. Însă ce 
faci după momentul în care ajungi în vârful muntelui? Priveliștea îți 
arată că acel munte era doar un vârf dintr-un minunat lanț muntos cu 
multe alte vârfuri și văi pe care nu ai avut cum să le vezi până atunci. 
Trăirea propriei meniri nu este o destinație, ci o aventură plină de 
credință în a-L urma pe Isus.

   Indiferent ce s-a întâmplat de când ți-ai pus pentru prima dată 
întrebarea cu privire la Chazown-ul tău, Dumnezeu este credincios 
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în a-ți arăta fiecare dintre pașii ce urmează. Tu doar trebuie să rămâi 
constant în a merge mai departe și mai sus în menirea Lui pentru viața 
ta. Mă simt mângâiat de Psalmul 119:105, care spune: „Cuvântul Tău 
este o candelă pentru picioarele mele și o lumină pe cărarea mea.“ 
Probabil vei descoperi că drumeția ta pe urmele lui Isus îți va revela 
Chazown-ul mai mult asemenea unei lanterne decât a unui reflector: 
pas cu pas.





PARTEA ÎNTÂI

O VIZIUNE CLARĂ ȘI COMPLETĂ
Motivul pentru care ai nevoie de o viziune nouă
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Pentru cei mai mulți dintre noi, moartea nu se întâmplă 
dintr-odată.
(S-ar spune că nu așa se începe o carte.)

Dar hai să ne gândim puțin! Sunt acei câțiva care trec brusc în 
neființă... Un accident, un atac de cord, o împușcătură între bande 
rivale, o cădere în baie... Însă, în ceea ce te privește, ai toate șansele ca 
sfârșitul vieții să te prindă în patul tău, așteptând. 

Și, în timp ce aștepți, vei avea cu siguranță zile, săptămâni, poate 
chiar ani întregi de gândire și de retrospecție asupra vieții tale.

Imaginează-te acolo, în pat, reflectând, răsfoind capitolele vieții 
tale!

A avut viața mea vreo contribuție semnificativă?
Am contat eu la ceva?
Pentru ce am trăit?
Cine își va aminti de mine?
Ce se va spune despre mine când nu voi mai fi?

1

CAPITOLUL TĂU FINAL


